轻伤不下火线 抗疫不言苦累

一记市公安局北关分局法制大队教导员王志广

□本报记者 王倩

"现在是非常时期,同志们都很辛苦,我的手虽然受伤了,但其他地方还好好的,我能坚持,不影响干工作,保证完成任务!"5月5日,手缠绷带的市公安局北关分局法制大队教导员王志广再次给分局领导打电话,强烈要求坚守疫情防控一线。

硬核担当 毅然奔赴"疫"线

"我去吧!"4月25日11时,市公安局北关分局法制大队的微信工作群发出通知,让报名去隔离点执勤,看到消息的王志广第一时间回复。通知14时去隔离点报到,时间有点紧,但王志广坚持站完上午的路岗才离开。此时已是12时,他打电话通知家人、交接好手头的工作,扛起背包毅然奔赴抗疫战场。

4月26日晚上,隔离点成立了

临时党支部,王志广被任命为组织委员兼安全保卫组组长,带领8名保安负责疫情隔离点的封闭管理和安全保卫工作,同时配合隔离点医护人员开展各项抗疫工作,对隔离后的防疫工作是疫情防控工作。对原离点的防疫工作是疫情防控增属。王志广防控的重,通过视频监控全面掌握与中之重,通过视频监控全面掌握持围环境,每天的睡眠时间不足6个小时

铁汉柔情 当好"心理辅导员"

在隔离点,王志广需要时刻对隔离人员进行观察,发现有人情绪低落、言语过激,就马上进行心理疏导,对情绪波动较大的人员还要及时劝

"我不下车,本来没有事,如果我在隔离点感染了,你们能负责吗?"去

过郑州的密接者李女士被拉到隔离点后情绪激动,不愿意下车。"你现在正处于隔离观察期,万一身上携带病毒,回家后更容易让老人或孩子感染。""你放心,我们这里天天消毒,很安全。""现在是特殊时期,我们一起努力!"……王志广通过喊话、微信等方式一遍又一遍地做李女士的工作,耐心解答她提出的各种疑问,终于消除了李女士的思想顾虑和心理负担

针对一些情绪起伏大的群众,王 志广每天都会抽空通过内部座机跟 他们沟通交流,确保隔离群众情绪稳 定、心情舒畅。

坚守阵地 受伤不言撤退

5月3日,王志广跟工作人员一起搬运防疫物资,突然,他们手里的塑料筐不堪重负发生断裂,防疫物资重重地压在了王志广的左手上,一块

硬塑料碎片扎进了他的中指,鲜血直流,大家赶紧拿来创口贴,可因为血一直流,换了几个也没粘住。隔离点的医护人员查看后说伤口较深,最好缝合一下,但隔离点没有缝合的工具。但其医院的现

"不进行隔离就外出就医,是对其他人不负责任。可如果换同事来替我,我们都需要隔离14天,因为我的离开浪费一名警力,不值得。"思考再三,王志广让医护人员帮他给伤口消毒后进行了简单包扎,毅然选择坚守岗位。慢慢地,他的伤口发炎、手掌红肿,为了不影响工作,他让医护人员拿了消炎药和止

领导和爱人都劝他把工作交给别人,先好好养伤。王志广坚持轻伤不下火线,他说:"在隔离点,不管是社区工作人员还是医护人员,大家都在默默坚守。我既然到了这里,就要守住阵地,坚决不能撤退。"



→5月7日,市人民检察院检 务督察处和离退休干部处党支 部共同为5月入党的两名同志举 办了以"实干立身、争先出彩"为 主题的"政治生日"活动。活动 现场,该院相关负责人宣读为 "政治生日"贺卡和红色读物送 到两名党员手中。

^{页 チ ዋ 。} (本报记者 侯沛丽 摄)





←近日,汤阴县人民法院法官 走进企业车间,为企业员工发放普 法宣传资料,耐心解读劳动法、劳动 合同法等法律法规,进一步增强企 业员工的法律意识,提高企业资资 治企的意识和水平,为促进劳资关 系和谐稳定、保障经济高质量发展 营造良好的法治环境。

(丁玉杰 摄)

难分的遗产



陈爷爷与李奶奶共有4个子女, 其中小儿子陈四娶妻申女士,并在市 区购置了房产,小日子过得红红火 火。不料,去年5月,陈四因车祸不幸 去世。全家人在悲痛之余,考虑到父 母年岁已高,日常对陈四多有偏爱, 担心两位老人无法承受丧子之痛,就 没将陈四去世的消息告诉二老,怕老 人多日未见小儿子起疑,便谎称陈四 去国外打工了。今年,申女士因儿子 上学急需一笔钱,打算变卖陈四名下 的房产,于是来到安阳市豫安公证处 咨询如何办理继承。

公证员了解其家庭情况后,向申女士解释道:"由于陈四未立有遗嘱。按照法律规定,陈四的父母、妻子、儿子是第一顺序继承人,均享有平等继承权,需要一起在公证员见证下作出接受继承或放弃继承的意思表示"。一听到需要陈四父母到场,申女士着急万分,一时陷入矛盾之中。

像申女士这种特殊情况并非没有,公证人员能够理解白发人送黑发人之痛,也能够理解顾及老人而说的善意谎言。但根据法律规定,办理继承手续不得遗漏、隐瞒继承人,所有继承人必须全部知情,这是法律规定的义务,公证人员不能在老人不知情的情况下哄骗老人签字办理放弃继承公证。

申女士和老人的其他子女商量 多日,鉴于老人的身体情况不好,不 忍两位老人过度伤心,决定先不办理 公证点评

申女士的做法未尝不可,但要特别注意,如果待两位老人去世后再办理继承手续,则需要陈四的兄弟姐妹到场,他们都享有分割遗产的权利,因为此时产生了一个新的法律继承,是指继承开始后,继承人于遗产分割前死亡,并没有放弃继承的,该继承人,又称正广,并没有放弃继承的,该继承人,又称二次继承、再继承。通俗一点讲,即陈四父亲、母亲应当继承陈四的遗产份额转由两位老人的法定继承人继承了,如此一来,涉及的继承人可能会更多一些,情况更复杂一些。

继承公证,待两位老人百年之后再办

法律链接

≢班技 《中华人民共和国民法典》第一 千一百二十三条:继承开始后,按照 法定继承办理;有遗嘱的,按照遗嘱 继承或者遗赠办理;有遗赠扶养协议 的,按照协议办理。

《中华人民共和国民法典》第一千一百五十二条:继承开始后,继承人于遗产分割前死亡,并没有放弃继承的,该继承人应当继承的遗产转给其继承人,但是遗嘱另有安排的除外。

公证员简介

张东,男,法律本科学历,于 1995年担任公证员至今,中共党 员。他时刻以一名优秀共产党员 的标准严格要求自己,在公证员 的岗位上勤奋刻苦、兢兢业业,出 色地完成各类公证工作。

电话:0372-5105374 13703726026

岗位建功我先行 争先出彩当先锋

市委政法委开展岗位练兵知识竞赛活动

本报讯 (记者 侯沛丽)5月6日 上午,市委政法委机关党总支组织机 关党员,开展了"岗位建功我先行 争 先出彩当先锋"岗位练兵知识竞赛活

经过各党支部选拔,每个党支部 选派两名选手参加比赛。本次比赛 采用"学习强国"双人对决的模式进 行,分为初赛、半决赛、决赛。答题 现场,大家沉着冷静、认真思考、分

秒必争。经过3轮12场的激烈角逐,遭勇、宋大帅、孟淼分别取得个人第一名、第二名、第三名的好成绩,第一党支部获得优秀组织奖。本次知识竞赛活动在市委政法对机关内部掀起了新的学习热潮,大家纷纷表示,要以此次竞赛为起点,不断激发自身学习的积极性和主动性,立足岗位,努力做到学用结合。

龙安区人民法院

开展企业走访活动促进能力作风建设

本报讯(记者 王 璐 通讯员 刘 震)为进一步优化营商环境,充分发挥审判职能作用,近一个时期以来, 龙安区人民法院在全区大力开展企业走访活动,切实以司法服务促能力作风建设。

在走访活动中,该院党组专门安排党组成员、员额法官认真倾听企业诉求,详细了解企业经营状况,解决企业面临的实际问题。通过向企业送惠企、助企政策,讲解法院有关诉讼服务的举措,将企业反馈的问题带回来,完善相关举措,提升能力作风;就企业的基本信息、行政司法侵害、司法诉求、权益保障路径、知识产权

维权等内容开展调研,对企业提出的 法律问题进行专业解答,讲解法院有 关诉讼服务的举措;向企业征求对法 院营商环境建设方面的意见和建议, 及时处理,完善相关举措,提升能力 作风。

通过调研走访,相关企业负责人 对法院延伸司法服务、送法进企业、 助推企业发展的做法给予高度肯定。

据悉,下一步,该院将以"能力作 风建设年"为契机,继续紧扣企业发 展需求,不断延伸司法服务,强化职 能作用,提升服务企业、服务群众的 能力水平,为龙安区经济社会高质量 发展提供更加有力的司法保障。

殷都区人民法院

远程调解一起道路交通事故案

本报讯(记者 王 璐 通讯员 张 明娟)5月5日,殷都区人民法院道交一体化中心通过"道交一体化平台",远程视频成功调解了一起道路交通事故案件。

该案事故发生在2021年12月。原告张某驾驶小轿车在太行路与341国道交叉口西侧发生交通司数,原告就车辆损失向保险公司提出理赔申请,但由于双方对车理赔的。随后,原告向该院提出可有了,该院诉前鉴定的中请。今年3月,该院诉前鉴定办公室向原、被告双方发放了车辆损失鉴定化平台"向该院道交一体化中心提出了

诉前调解申请,道交一体化中心网络管理员于当日将案件委派给平台的特邀调解员进行调解,调解员通过"道交一体化平台"对双方进行视频调解,仅一上午时间,该案就调解成功。双方当事人对调解员高效的工作非常满意,给出了五星好评。

近年,该院不断创新诉前调解工作模式,将道交一体化中心设在诉前调解中心,同时,在诉前调解中心设立诉前鉴定办公室,将"诉前鉴定"和"诉前调解"工作融合在一起,通过诉前鉴定促进诉前调解,形成"在鉴定中调解,在调解中鉴定"的新格局,有力推动了交通事故纠纷案件的高效化解。

亲戚借钱不还反目法官温情执行促和

本报讯(记者 王 璐 通讯员 王 磊)"真是太感谢您了,俺心里的疙瘩终于解开了。"日前,年近八旬的申请人唐某拉着滑县人民法院执行干警王磊的手激动地说。

唐某申请执行武某借款合同纠纷一案,唐某和武某本是远房亲戚,武某早年因做生意资金周转困难的。由某借款15万元,借款到期后无钱偿还,唐某将武某起诉至滑县人民法院。经审理,法院判决武某10日内将借款本息偿还唐某,后因武某未10日内将借款本息偿还唐某,后因武某申请报行。案件进入执行程序后,执行干警王磊向被执行人武某送达了执行通知书、失信风险告知书等法律下,并督促其履行,并查封了武某名下武某到法院表示因为疫情原因,生意影到法院表示因为疫情原因,生意影影

响,才导致其不能按时还款,而且做生意不能少了交通工具,如果拍卖也值不了多少钱,并表示一定会尽快凑钱,但希望法院宽限几日,别对其进行信用惩戒,生意正常运转才能尽早把钱还上。

因双方系亲戚关系,王磊一方面从 法律角度对被执行人逾期还款的行为 进行了批评教育,另一方面从修复亲情 角度让其主动联系申请人,取得申请人 的谅解。武某认识到自己的错误,并主 动与唐某联系。王磊多次通过电话与 双方进行沟通,最终,唐某原谅了武某 没有按时还款的行为,并考虑到被执行 人武某的现状,作出让步,放弃部分利 息,武某一次性将19万余元借款本息 全部还清,案件顺利执行完毕。申请人 与被执行人纠纷解决的同时,昔日的亲 戚关系也得到了修复。



近日,安阳县消防救援大队深入商场超市等人员密集场所开展消防宣传教育培训。每到一家单位,消防宣传人员为员工、群众发放宣传资料,详细讲解消防器材使用方法等消防常识,对员工扑救初期火灾、组织人员疏散进行了现场培训。 (本报记者 王 倩 摄)